
WOJEWODA DOLNOŚLĄSKI

IF-IT.431.1.2019.AD

Wrocław, dnia\Q kwietnia 2019 r.

Przedsiębiorstwo Transportowo-Sprzętowe 
„BETRANS” sp. z o.o.

ul. Transportowa 5 
97-400 BEŁCHATÓW

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniu 19 lutego 2019 r. zespół kontrolny w składzie:

Agnieszka Doroszkiewicz -  specjalista w Wydziale Infrastruktury Dolnośląskiego Urzędu 
Wojewódzkiego -  przewodniczący zespołu;

Paweł Bolanowski -  inspektor wojewódzki w Wydziale Infrastruktury Dolnośląskiego 
Urzędu Wojewódzkiego

przeprowadził kontrolę problemową w trybie zwykłym u . u przedsiębiorcy -  Przedsiębiorstwo 
Transportowo-Sprzętowe „BETRANS” sp. z o.o., w miejscu prowadzenia działalności tj. 
w miejscowości: 59-916 Bogatynia, ul. Młodych Energetyków 12 i ul. Transportowa 3. 
Kontrolę przeprowadzono zgodnie z zatwierdzonym w dniu 13 grudnia 2018 r. przez 
Wojewodę Dolnośląskiego planem kontroli zewnętrznych na I półrocze 2019 r.

Ocena kontrolowanego zagadnienia;

Prawidłowość prowadzenia działalności regulowanej w zakresie prowadzenia przez 
przedsiębiorcę ośrodka szkolenia kierowców wykonujących przewóz drogowy 
w kontrolowanym miejscu (tj. 59-916 Bogatynia, ul. Młodych Energetyków 12 
i ul. Transportowa 3) oceniam negatywnie

Podstawą sformułowania oceny były następujące ustalenia:

Przedsiębiorca nie prowadzi działalności gospodarczej w zakresie ośrodka szkolenia 
kierowców.
Akta kontroli str. od 58 do 59



Kontroli poddano spełnienie wymogów w następującym zakresie:

WARUNKI LOKALOWE: 

1. Biuro obsługi klienta:
Przedsiębiorca posiada oznaczone nazwą pomieszczenie biurowe, zlokalizowane 
w Bogatyni przy ul. Transportowej 3. Umożliwia obsługę osób i jest ono przystosowane 
do przechowywania dokumentacji związanej z prowadzonymi szkoleniami w sposób 
uniemożliwiający dostęp osób postronnych. Pomieszczenie biurowe ośrodka szkolenia 
znajduje się w pomieszczeniu pracowniczym i jest połączone ze stanowiskiem specjalisty ds. 
BHP. Oznaczenie pomieszczenia biurowego nie zawiera adresu oraz godzin pracy ośrodka 
szkolenia.
Stwierdzone nieprawidłowości:

Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 1 ustawy o transporcie drogowym oraz § 3 ust. 1 pkt 1 
rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie szkolenia 
kierowców wykonujących przewóz drogowy (Dz. U. z 2017 r. poz. 151) w związku z § 3 
ust. 1 pkt 2 lit. a) rozporządzenia Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 11 września 
2018 r. w sprawie szkolenia osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami, 
instruktorów i wykładowców (Dz. U. z 2018 poz. 1855)
Akta kontroli str. od 53 do 54

2. Sala wykładowa Nr 1:
Sala o powierzchni 24,895 nr, zlokalizowana przy ul. Transportowej 3 w Bogatyni, 
w wydzielonym pomieszczeniu. Kontrolujący przyjęli, iż sala spełnia warunek 
w zakresie powierzchni. Uznano, że pomieszczenie to jest przystosowane do szkolenia 
minimum 10 osób (uwzględniono wyłącznie miejsca siedzące przy stolikach).
Sala jest oświetlona, ogrzewana i przewietrzana. Odizolowana od innych pomieszczeń. 
Nie jest oznaczona nazwą ośrodka szkolenia oraz informacją „Sala wykładowa”.
W pobliżu sali zlokalizowana jest toaleta oraz zaplecze socjalne.
Przedstawiciel przedsiębiorcy przedłożył stosowny akt własności obiektu w okresie 
objętym kontrolą.

Stwierdzone nieprawidłowości:
Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 3 lit. a) ustawy o transporcie drogowym oraz § 3 ust. 1 pkt 1 
rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie szkolenia kierowców wykonujących 
przewóz drogowy w związku z § 3 ust. 1 pkt 1 lit. f) rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
i Budownictwa w sprawie szkolenia osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania 
pojazdami, instruktorów i wykładowców.

Akta kontroli str. od 55 do 57 oraz str. od 243 do 246

3. Sala wykładowa Nr 2:
Przedstawiciel przedsiębiorcy oświadczył, iż w roku 2016 umowa na wynajem sali 
wykładowej zlokalizowanej w Bogatyni przy ul. Młodych Energetyków 12 uległa 
rozwiązaniu.

Stwierdzone nieprawidłowości:
Naruszenie art. 39g ust 3b ustawy o transporcie drogowym 

Akta kontroli str. od 58 do 59

WYPOSAŻENIE DYDAKTYCZNE:
Przedsiębiorca nie posiada wyposażenia dydaktycznego odpowiadającego 
obowiązującemu stanowi prawnemu, w tym:
- nie dysponuje tablicą do pisania w sali wykładowej,
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- nie posiada filmów VHS i płyt DVD prezentujących zasady bezpiecznego poruszania 
się w ruchu drogowym, zasady kierowania pojazdem i podstawowe czynności kontrolno- 
obsługowe i zasady udzielania pierwszej pomocy ofiarom wypadku
- nie dysponuje obowiązującymi tekstami aktów prawnych z zakresu ruchu drogowego, 
transportu drogowego i warunków używania pojazdów.
- Posiada urządzenia umożliwiające korzystanie z w/w pomocy tj. rzutnik multimedialny 
oraz ekran.

Stwierdzone nieprawidłowości:
Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 3 lit. b ustawy o transporcie drogowym oraz § 3 ust. 1 pkt 1 
rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie szkolenia kierowców wykonujących 
przewóz drogowy w związku z § 3 ust. 1 pkt 1 lit. g) rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
i Budownictwa w sprawie szkolenia osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania 
pojazdami, instruktorów i wykładowców.

Akta kontroli str. od 55 do 57

MIEJSCE PRZEZNACZONE DO PROWADZENIA ZAJĘĆ PRAKTYCZNYCH:

Przedsiębiorca nie posiada umowy na wynajem placu manewrowego.
Stwierdzone nieprawidłowości:

Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 3 lit. c) ustawy o transporcie drogowym oraz § 3 ust. 1 pkt 1 
rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie szkolenia kierowców wykonujących 
przewóz drogowy w związku z § 3 ust. 1 pkt 3 rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
i Budownictwa w sprawie szkolenia osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania 
pojazdami, instruktorów i wykładowców.
Naruszenie art. 39g ust 3b ustawy o transporcie drogowym.

Akta kontroli str. 230

MIEJSCE PRZEZNACZONE DO JAZDY W WARUNKACH SPECJALNYCH:

W kontrolowanym okresie przedsiębiorca posiadał umowę dotyczącą prowadzenia szkoleń 
w zakresie jazdy w warunkach specjalnych z Ośrodkiem Doskonalenia Techniki Jazdy 
„DELTA” s.c. Jacek Warkocz, Renata Domagała-Harmata z siedzibą polska Nowa Wieś, 
ul. Lotniskowa 1, 46-070 Komprachcice.
Stwierdzone nieprawidłowości:

Naruszenie art. 39g ust 3b ustawy o transporcie drogowym.
Akta kontroli str. 8 oraz str. od 233 do 242

POJAZDY OŚRODKA

W okresie objętym kontrolą ośrodek szkolenia nie dysponował w ramach prowadzonej 
działalności żadnymi pojazdami:
Stwierdzone nieprawidłowości:

Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 3 lit. e) ustawy o transporcie drogowym, § 4 rozporządzenia 
Ministra Infrastruktury w sprawie szkolenia kierowców wykonujących przewóz drogowy 
oraz § 3 ust. 4 rozporządzenia Ministra Infrastruktury i Budownictwa w sprawie szkolenia 
osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami, instruktorów 
i wykładowców.

Akta kontroli str. 230
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KADRA DYDAKTYCZNA:

W celu realizacji programów nauczania przedsiębiorca dysponuje następującymi osobami: 
Wykładowcy:

• Grzegorz Cielecki
• Dominik Zawada

Przedstawiciel przedsiębiorcy przedłożył kontrolującym dokumenty potwierdzające spełnianie 
wymagań do prowadzenia zajęć przez obu zatrudnionych w ośrodku wykładowców. 
Przedsiębiorca nie dysponuje wykładowcą do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie 
udzielania pierwszej pomocy, które powinny być realizowane z udziałem: 1) lekarzy systemu, 
2) pielęgniarek systemu, 3) ratowników medycznych.
Stwierdzone nieprawidłowości:
Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 2 lit. a) ustawy o transporcie drogowym w związku z art. 8 ust. 
2 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym (Dz. U. z 2017, 
poz. 2195 ze zm.)
Akta kontroli str. 58 do 59 oraz od 62 do 71

Instruktorzy nauki jazdy:
• Zgodnie z oświadczeniem przedstawiciela przedsiębiorcy, nie dysponuje on

instruktorami nauki jazdy w celu realizacji zajęć w ruchu drogowym.
Stwierdzone n ieprawidłowości:
Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 2 lit. b) ustawy o transporcie drogowym 
Akta kontroli str. od 58 do 59

Instruktorzy techniki jazdy:
• Zgodnie z oświadczeniem przedstawiciela przedsiębiorcy, nie dysponuje on

instruktorami techniki jazdy w celu realizacji zajęć w warunkach specjalnych.
Stwierdzone nieprawidłowości:
Naruszenie art. 39 g ust. 2 pkt 2 lit. c) ustawy o transporcie drogowym 
Akta kontroli str. od 58 do 59

Przedstawiciel przedsiębiorcy przedstawił dokumenty potwierdzające, iż członek zarządu Artur 
Perliński oraz członek zarządu Andrzej Niemczyk jako osoba fizyczna lub członek organu 
osoby prawnej, nie byli prawomocnie skazani za przestępstwo popełnione w celu osiągnięciu 
korzyści majątkowych lub przestępstwo przeciwko wiarygodności dokumentów.
Akta kontroli str. od 230 do 232

PROWADZONE SZKOLENIA:

W trakcie kontroli przedstawiciel przedsiębiorcy przedłożył stosowane w okresie objętym 
kontrolą Programy szkolenia wraz z planem wykonania szkolenia kierowców wykonujących 
przewóz drogowy dla bloków programowych prawa jazdy kat Cl, C, Cl+E i C+E oraz D l, D, 
Dl+E i D+E obejmujące:
A. Program nauczania na kursie kwalifikacyjnym dla :
- kwalifikacji wstępnej część podstawowa i specjalistyczna,
- kwalifikacji wstępnej przyspieszonej,
- kwalifikacji wstępnej uzupełniającej,
- kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej
B. Program szkolenia okresowego.
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Programy szkolenia nie są zgodne ze szczegółowymi warunkami prowadzenia zajęć, o których 
mowa w art. 39 i ust. 1 pkt 2 ustawy o transporcie drogowym. Zostały sporządzone w oparciu
0 przepisy rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 1 kwietnia 2010 r. w sprawie szkolenia 
kierowców wykonujących przewóz drogowy (Dz. U. Nr 53, poz. 314).

Stwierdzone nieprawidłowości:
Przedstawiony program nie odpowiada wymogom określonym wymaganymi szczegółowymi 
warunkami prowadzenia zajęć, o których mowa w art. 39 i ust. 1 pkt 2 ustawy o transporcie 
drogowym w związku z § 5 rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie szkolenia 
kierowców wykonujących przewóz drogowy.
Akta kontroli str. od 72 do 229

1. SZKOLENIA W RAMACH KWALIFIKACJI WSTĘPNEJ - w kontrolowanym 
okresie nie były prowadzone

Akta kontroli str. od 58 do 59
2. SZKOLENIA W RAMACH KWALIFIKACJI WSTĘPNEJ PRZYSPIESZONEJ

w kontrolowanym okresie nie były prowadzone 
Akta kontroli str. od 58 do 59

3. KWALIFIKACJA WSTĘPNA UZUPEŁNIAJĄCA -  w kontrolowanym okresie nie 
była prowadzona

Akta kontroli str. od 58 do 59

4. KWALIFIKACJA WSTĘPNA UZUPEŁNIAJĄCA PRZYSPIESZONA -
w kontrolowanym okresie nie była prowadzona 

Akta kontroli str. od 58 do 59

5. SZKOLENIE OKRESOWE - w kontrolowanym okresie nie były prowadzone 
Akta kontroli str. od 58 do 59

PRZEDSTAWIANIE WOJEWODZIE INFORMACJI O TERMINIE, CZASIE 
1 MIEJSCU PROWADZONYCH ZAJĘĆ.

W kontrolowanym okresie z uwagi na brak szkoleń nie przekazywano Wojewodzie 
Dolnośląskiemu „informacji o terminie, czasie i miejscu prowadzonych zajęć”.
Akta kontroli str. od 58 do 59

PRZEDSTAWIANIE WOJEWODZIE DANYCH OSÓB, KTÓRE UKOŃCZYŁY 
SZKOLENIE OKRESOWE

W kontrolowanym okresie z uwagi na brak szkoleń nie przekazywano Wojewodzie 
Dolnośląskiemu „Informacji o zakończeniu szkolenia okresowego i wydania świadectwa 
kwalifikacji zawodowej potwierdzającego jego zakończenie”.
Akta kontroli str. od 58 do 59

PRZEKAZYWANIE DO CEPIK DANYCH OSÓB, KTÓRYM WYDANO 
ŚWIADECTWO KWALIFIKACJI ZAWODOWEJ

W kontrolowanym okresie z uwagi na brak szkoleń nie przekazywano do CEPiK informacji 
w sprawie wydania świadectwa kwalifikacji zawodowej 
Akta kontroli str. od 58 do 59
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WNIOSKI I ZALECENIA POKONTROLNE

W związku z przedłożeniem przez przedsiębiorcę wniosku z dnia 3 kwietnia 2019 r. 
o wykreślenie z rejestru przedsiębiorców prowadzących ośrodki szkolenia, odstąpiono 
od wzywania do usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości oraz wydawania zaleceń 
pokontrolnych.

U-
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